

Protokoll der 92. Sitzung des Konvents am 20.5.2009, 15.00 Uhr im Seminarraum Geb. G

Teilnehmer:

Dekan

Faupel

Professoren

Hanus, Wilke

Knöchel

Höher

Jansen, Röck

Wissenschaftliche Mitarbeiter

Huch

Schmeink

Nichtwissenschaftliche Mitarbeiter

Entschuldigt

Studierende

Grohmann

Gleichstellungsbeauftragte

-

Professoren, die nicht dem Konvent angehören:

-

Gäste/Sachverständige/Studierende:

Luttenberger

TOP 1 Protokollarisches

1.1 Genehmigung des Protokolls der letzten Sitzung

Protokoll genehmigt.

1.2 Genehmigung der Tagesordnung

Tagesordnung genehmigt.

TOP 2 Berufungen, Ernennungen, Habilitationen

Ruf Nachfolge Heute an Herrn Fingscheidt erteilt.

Ruf an Herrn Elbahri wurde ebenfalls erteilt

Honorarprofessur Wuttig (75 Jahre):

Drei Gutachten wurden eingeholt, welche Herrn Wuttig eindeutig loben. Kommission bittet Konvent der Ernennung zum Honorarprofessor zuzustimmen, was einstimmig angenommen wird.

TOP 3 Bericht über das Graduiertenzentrum der CAU - Bericht von Herrn Luttenberger zum Graduiertenzentrum der CAU

Strukturierte Graduiertenprogramme sollen hier gefördert werden. Außerdem sollen Graduiertenkollegs im Rahmen des Graduiertenzentrums unterstützt werden. Bisher liegen aber noch keine klaren Zielsetzungen vor, durch welche die gesamte Universität unterstützt werden könnte. Bisher nur Fakultätsspezifische Ideen bzw. Weiterbildungsangebote, welche bisher aber auch schon existieren. Trotz mangelnder Inhalte ist aber schon ein Neubau für das Graduiertenzentrum geplant, welcher aber nicht im Rahmen des Konjunkturpakets II realisiert werden kann.

Die TF soll fünf Fragen beantworten:

1. Was sind die Ansprüche an ein Graduiertenzentrum?
2. Welche Angebote würde man dort für die eigenen Promovierenden abrufen wollen?
3. Wie stellt man sich die Unterstützung der Promovierenden in den verschiedenen Bereichen (Fakultäten, SFBs etc.) vor?
4. Was macht eine gute Unterstützung der Promovierenden aus?
5. Welche Rolle soll die Arbeitsmarktorientierung spielen?

Die TF ist mit dem existierenden Weiterbildungsangebot völlig zufrieden. Die Betreuung soll innerhalb der Arbeitsgruppen durch die Doktorväter/-mütter erfolgen. Die Fragen sollen gemäß dieses Tenors beantwortet werden. Die Notwendigkeit eines separaten Gebäudes wird bezweifelt.

Herr Luttenberger entwirft eine Antwort, welche noch mal von den Fakultäten begutachtet wird und dann als Stellungnahme der TF verwendet wird.

TOP 4 Studentische Vertreter im "Prüfungsausschuss Digital Communication"

Roi Rath, Muhammad Fawad Panhwar werden als Vertreter für den Prüfungsausschuss Digital Communications einstimmig gewählt.

TOP 5 Satzung zur Regelung des Teilzeitstudiums

Die Satzung zur Regelung des Teilzeitstudiums wird generell als unproblematisch und in vielen Fällen auch als wünschenswert angesehen.

TOP 6 Masterstudiengang "Digital Communications"

Dekanat

Kaiserstraße 2, 24143 Kiel
Tel. +49 431 880-6000, FAX +49 431 880-6003

e-mail dekanat@tf.uni-kiel.de
Internet <http://www.tf.uni-kiel.de>

Herr Höher stellt die Änderungen der Prüfungsordnung vor.
Der Fächerkatalog soll geändert, insbesondere Wahlpflichtbereiche definiert werden.
Der Konvent stimmt der neuen PO nach dieser Änderung zu.

TOP 7 Mitteilungen

- Forschungsranking für Elektrotechnik, das ET-Institut soll sich überlegen, ob es teilnehmen wolle. Frist allerdings sehr kurz.
- Heinz-Meyer-Nachwuchspreis, die Institute sollen nach geeignete Leute suchen
- Antrag zum Graduiertenkolleg zur Finanzmathematik läuft.
- Materialwissenschaft am Transregio-SFB mit Greifswald vertreten.
- Die uniweiten Prüfungsmodalitäten sollen vereinheitlicht werden, da für einzelne Studierende z.T. drei bis vier POs mit unterschiedlichen Regelungen gelten. Hierbei geht es in erster Linie um die Prüfungsorganisation (z.B. Automatismen bei der Prüfungsanmeldungen, Wiederholungsmodalitäten, Prüfungszeiträume, Freiversuchsregelungen). In der Diskussion wird dieser Anlass als Chance gesehen, die Prüfungsverfahrensordnung so anzupassen, dass auch die Prüfungstermine der E-Technik hineinpassen. Der Senat wird eine Empfehlung aussprechen, welche dann von den einzelnen Fächern/Konventen diskutiert und dann zu einer Vereinheitlichung in der PVO erlassen werden sollen. - Zentralen Ansprechpartner der Technischen Fakultät für Frau Winterfeld. Idee Herr Huch übernimmt dies und informiert sich regelmäßig in den Fächern über den aktuellen Stand.

Ende der Sitzung 16.20 Uhr

gez. F. Huch

Teilnehmer der Konventssitzung am 20.5.2009

Dekan Faupel	<u>Frühd</u>		
Professoren			
Quandt	<u>entschuldigt</u>		
Hanus	<u>M. Hanus</u>	Wilke	<u>Th. Wilke</u>
Schimmler	<u>K. Schimmler</u>	Srivastav	_____
Knöchel	<u>P. Knöchel</u>	Fuchs	_____
Höher	<u>P. Höher</u>	Rosenkranz	<u>H. Rosenkranz</u>
Jansen	<u>J. Jansen</u>	Röck	<u>H. Röck</u>
wissenschaftliche Mitarbeiter			
Schmeink	<u>K. Schmeink</u>	Seget	_____
Huch	<u>H. Huch</u>	Burmeister	_____
nichtwissenschaftliche Mitarbeiter			
Martin	<u>entschuldigt</u>	Hinrichsen	<u>entschuldigt</u>
Gleichstellungsbeauftragte			
Hinrichsen	_____	Barth	_____
Studierende			
Bolus	_____	Grohmann	_____
Grolig	_____	Ciesielski	_____
Gäste	<u>L. G. G.</u>		_____
	_____		_____
	_____		_____
	_____		_____